
A �fekete doboz� tartalmát ezekb®l az adatokból nem tudjuk egyértelm¶en meghatározni, 
sak egy lehetséges, a

legegyszer¶bben elképzelhet® tartalmat adunk meg, a helyettesít® kap
solást.

A gra�konok egyeneseket ábrázolnak, azaz háromszor két, összesen 6 paramétert tudnak meghatározni. A fekete

dobozban lineáris elemek, feltehet®leg ellenállások és telepek lehetnek (a gra�konok szerint nulla feszültségnél is folyik

áram). Az 1. ábra szerinti helyettesít® képb®l indulhatunk ki.

1. ábra

Az a) elrendezésnek megfelel® kap
solást mutatja a 2. ábra.

2. ábra

A 
somóponti egyenlet:

(1) I = I2 + I3,

a hurokegyenlet az ábrán megjelölt két hurokra:

U + U2 = I2R2(2)

U2 + U3 = I2R2 − I3R3.(3)
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Az (1)�(3) egyenletrendszerb®l kifejezhetjük a gra�konon megadott U = U(I) függvényt:

(4) U =
U3R2 − U2R3 + IR2R3

R2 +R3

.

Nulla áramer®sségnél a feszültség

(5) −3 V =
U3R2 − U2R3

R2R3

Hasonlóan a b) és 
) esetre is, az indexek megfelel® fel
serélésével:

0 =
U1R3 − U3R1

R1 +R3

(6)

4 V =
U2R1 − U1R2

R1 +R2

(7)

Az egyenesek meredeksége a három esetben:

3

2
Ω =

R2R3

R2 +R3

,(8)

6 Ω =
R1R3

R1 +R3

,(9)

2 Ω =
R1R2

R1 +R2

,(10)

Az (5)�(10) hatismeretlenes egyenletrendszer megoldása:

R1 = ∞, R2 = 2 Ω, R3 = 6 Ω;

U1 = 0, U2 = 4 V, U3 = 0.

(Az egyenletrendszer megoldásaként 1/R1 = 0 adódik, azaz R1 értéke végtelen nagy. U1 értéke matematikailag

határozatlan, de egy végtelen ellenállással � azaz szakadással � szükségtelen telepet sorba kap
solni.)

Az így nyert helyettesít® kap
solás a 3. ábrán látható.

3. ábra

Glö
kler Oszvald (Pé
s, Zípernovszky K. Szkisk., IV. o. t.) dolgozata alapján
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